

477
10 января 1947
Без права публикации

Исх. № 19

РАССЕКРЕЧЕНО
19 г.

ЗАПИСЬ БЕСЕДЫ

14 1027с VII 7
Посла СССР в Китае А.А.Петрова с генералом Чжан Чжи-Чжуном, 7 января 1947 года.

января меня посетил недавно прибывший из Урумчи Председателя Синьцзяна генерал Чжан Чжи-чжун. состоявшейся между нами беседе Чжан Чжи-чжун подчеркивал, приложил все свои силы к налаживанию советско-китайских отношений в Синьцзяне. Чжан Чжи-чжун считает, что в Синьцзяне таких причин, препятствующих самой серьезной дружбе между Китаем. "В Синьцзяне, заявил он, нет китайско-американских иско-английских отношений - существуют только советско-кие отношения". Чжан Чжи-чжун сообщил, что у него налажен кий контакт с Советским Генконсульством в Урумчи и что консулом Савельевым часто ведет длительные и серьезные, далеко выходящие за рамки синьцзянских проблем. Чжан Чжи-чжун, по его словам, предложил тов. Савельеву превратить Синьцзян в "образцовую провинцию советско-китайской дружбы" с тем чтобы показать общественности Китая, что подлинно дружелюбные отношения могут быть налажены.

считаю, сказал далее Чжан, что нынешние китайско-советские отношения не могут считаться удовлетворительными, что в международных отношениях Китая отношения с СССР не должны занимать высшее место, чем отношения с США; более того, активная политика Китая должна стать рычагом укрепления советско-китайских отношений.

Чжан Чжи-чжун рассказал, что в Синьцзяне широко разверну-

тоит вопрос экономического и торгового сотрудничества с
Предложения о формах этого сотрудничества уже переданы
ской стороной Генконсульству СССР в Урумчи. Теперь мы
ответа, заключил Чжан Чжи-чжун.
Я спросил о мнении Чжан Чжи-чжуна о внутривосточном
жении в Китае.

Чжан Чжи-чжун сказал, что, уезжая в марте прошлого года
ньцзян, он был уверен в том, что вопрос отношений между
и ГМД окончательно улажен подписанным накануне его отъезда
ашением о прекращении военных действий в Маньчжурии. Нахо-
сь в Синьцзяне, он в течение девяти месяцев не имел хорошей
ормации и никак не мог понять причин, приведших к возобнов-
ию военных действий. Сейчас, сказал Чжан, я знакомлюсь с
тановкой и стараюсь разобраться в причинах, которые привели
возобновлению гражданской войны.

На мой вопрос - соответствуют ли действительности сообщения
ессы о том, что ему будет поручено приступить к мирным пере-
ворам с КПК, Чжан Чжи-чжун сказал, что он пока никаких пору-
ений не получал, но субъективно он охотно взялся бы за это
ело, т.к. считает, что вопрос внутреннего мира в Китае тре-
ует немедленного разрешения и конечно может быть разрешен
не хотя бы потому, что он намного проще, чем те большие между-
народные проблемы, которые были успешно решены на последней
сессии Объединенных Наций и Совета Министров Иностранних
Дел.

Чжан Чжи-чжун заметил далее, что китайская общественность
испытывает острый недостаток информации о том, что в перегово-

ужен мир и как жаждет этого мира китайский народ.

ан Чжи-чжун опроверг слухи о том, что он не вернется в
н и получит новое назначение в центральном правительстве.

этом существенная часть беседы закончилась.

беседе присутствовали Зав.Западно-Азиатским Департамен-
Пу Дао-мин и 1 Секретарь Посольства Б.С.Исаенко.

ПОСОЛ СССР В КИТАЕ

А. Петров

(А. ПЕТРОВ)

3 экз

Э. В. М. Молотову

Э. Я. А. Малик

дело

-47г.лр